



苏州港航系统 深入开展“宪法宣传周”主题活动

2023年12月4日是我国第十个宪法宣传日,12月1日至7日是第六个宪法宣传周。为宣传法律知识,弘扬法治精神,苏州港航系统组织开展了“大力弘扬宪法精神,建设社会主义法治文化”为主题的系列宣传活动,在全系统掀起尊崇宪法、学习宪法、遵守宪法、维护宪法、运用宪法的热潮。

全系统各单位分别组织干部职工深入学习,观看“我与宪法”微视频征集获奖作品、《伴随一生的宪法》等普法视频,积极动员干部职工参与“中国普法”公众号开展的在线答题活动,巩固宪法知识,激发学习热情。

交通船闸、吴中港航青年志愿者向船民发放宪法读本及交通运输行业相关法律法规读本,并耐心向船民讲解宪法知识,让宪法精神在群众心中落地生根,使遵守宪法成为行动自觉。同时,昆山、太仓港航中心和杨林船闸利用普法阵地开展宪法宣传活动。



志愿者们在进行宪法宣传 苏州港航供图

张家港港航中心志愿者们来到塘桥镇花园村,通过发放《宪法》读本,向市民开展法治宣传教育。既详细介绍了《宪法》涵盖的内容,也通过典型案例,以案说法,说明《宪法》颁布的重大意义以及我国法治建设取得的辉煌成就,推动公众提升学习宪法法律、依法维护自身合法权益的意识和能力。

弘扬宪法精神,筑牢法治根基。苏州港航系统多渠道推进宪法学习宣传,努力营造学习宪法知识,维护宪法权威的良好氛围。

高达

安洁物业组织青年体验农耕文化

近日,安洁物业团支部组织公司团员青年前往阳澄湖农耕社教育基地,开展“弘扬农耕文化、厚植为民情怀”廉政教育和农耕体验活动,共计20余名团员青年参加。

活动通过平台社教定位采用“教学+实践”相结合的模式开展线下教育实践活动。通过“劳作体验”“田间议事”,学习农耕知识掌握劳作实践技能,在田间感悟真知,从而提升团员青年服务基层的能力水平。

倡导崇德尚廉、持廉守正等优秀文化精髓,筑牢“不想腐”的思想堤坝,锻造守好责任田的自我意识。

下一步,安洁团支部将在党支部的带领下持续做深党风廉政教育工作,以更坚强的党性、更务实的作风、更振奋的精神,用心耕好职责所在的“一亩三分地”,在“为人民服务”中成就更好的自己 and 更有价值的人生。

徐晓安

望亭镇项路村开展社会保险费业务培训

为进一步优化营商环境,着力提升政务服务水平,近日,在望亭镇社会事业局的统一安排下,项路村组织辖区企业在新时代文明实践站报告厅开展了一场社会保险费业务培训。

此次培训采用线上方式进行,旨在让企业能够掌握优化调整后的线上申报缴纳流程,着力让缴费人了解到线上办理的便捷,多跑网路、少跑马路。

培训中,老师讲解了电子税务局相关操作指引。重点围绕建筑工

伤保险申报、年度缴费工资申报、新参保职工工资申报以及社保费申报等企业在日常工作中常见的项一一进行操作步骤演示。结束后,现场工作人员对参加培训人员提出的疑问进行解答,对企业的社会保险费申报缴费的过程、方法进行了解和交流,帮助他们提高办事效率。

通过培训,企业对社会保险费有关政策有了深层次认知,对社会保险费申报缴费流程、方法和用时有了进一步了解,有效提升了企业的满意度和获得感。

方倩丽 高达

元和街道多社区进行液化气罐全面摸排整治

近日,元和街道晨曦馨苑社区联合湖沁、娄北、康桥花园社区对辖区内违规使用液化气罐的情况进行全面的摸排整治。

在前期摸排中,社区网格员发现部分居民存在违规使用瓶装液化气现象,存在极大的安全隐患。针对这一问题,社区联合综合

执法局、警务站等单位的工作人员立即前往现场进行排查整治。

在整治过程中,执法人员当场对液化气罐进行收缴,同时,执法人员还对违规使用瓶装液化气的居民进行了批评教育。大部分居民都愿意配合整改,并承诺今后不再违规使用瓶装液化气。

此次专项整治行动得到了广大居民的理解和支持,也为社区安全管理工作提供了有力保障。下一步社区将持续联合各职能部门对辖区内无证无照、违规使用的摊贩进行安全检查,一旦发现,及时处理,切实维护辖区居民安全、稳定、和谐的人居生活环境。

高达

农家书屋来了“小小图书管理员”

整理图书报刊、排列书架、打扫卫生……近日,望亭镇四旺村农家书屋来了一批“小小图书管理员”,他们耐心地穿梭在一排排书架间,有条不紊地整理各类书籍。

据悉,这是四旺村组织开展的“我是小小图书管理员”志愿服务活动。活动当天,工作人员带着孩子们熟悉了农家书屋图书的分类和布局,并在简单的“岗前培训”后,“小小图书管理员”们正式上岗了。别看他们年纪小,但做起

事情来分工明确、井井有条。只见他们相互配合着将散乱的书籍进行分类、归位,擦桌扫地,给绿植浇水,不一会儿,书屋就恢复整洁了。“没想到整理图书还有这么多技巧和窍门,我以后不会再随意乱放书了。回到家里也要学会主动帮助父母做力所能及的事情。”参加活动的陈月小朋友说。

在体验中,“小小图书管理员”们学到了很多知识,也感受到了劳动的乐趣和意义。

方倩丽 高达

黄埭镇妇联开展“家庭教育讲座进校园”活动

日前,苏州市相城区黄埭镇妇联邀请心理咨询师到东桥中心小学作主题为“家长如何说,孩子愿意听”的家庭教育专题讲座。

讲座中,心理咨询师结合实际事例,为家长们分析家庭教育的现状和一些教育误区,引导家长们掌握亲子沟通的“心”秘籍,树

立正确的家庭教育观念。

黄埭镇妇联主席曹燕表示,希望通过各类家庭教育活动的开展,提高社会对家庭、家教和家风的重视,丰富家长的家庭教育知识,为家长提供科学、有效、可操作的家庭教育方法,更好地使家庭教育与学校教育形成合力。

近年来,黄埭镇妇联积极开展家庭教育活动,曾组织镇妇联执委、黄埭幼儿园教师、黄埭实验小学德育主任和班主任、东桥中心小学教师、学生家长等参加苏州市家庭教育的专题课程培训,第一批6人已顺利毕业并取得家庭教育证书。

相埭宣 徐晓安

胡桥村:加强巡查,护好水环境

近日,相城区黄埭镇胡桥村开展巡查工作,为村民守护好身边的水环境。巡查期间,胡桥村党总支书记带领5位河长对辖区河道进行实地检查,重点排查是否有个人或企业违规排放污水、河面是否存在蓝藻和水葫芦滋生、河道两岸有无垦种、桥洞周边有无垃圾堆放等现象。对于巡查发现的问题,河长一一记录在册,按要求上报巡河情况,针对发现的问题现场解决或者

协同相关部门一起处理。

一直以来,胡桥村通过入户宣传,不断增强村民对水生态环境的保护意识,形成参与监督水环境治理的良好氛围。接下来,胡桥村将把河道保护与人居环境提升工作紧密结合,继续强化巡河措施,以河长的“辛苦度”换取河道治理“清洁度”,助推胡桥生态文明建设出新绩,让“幸福之水”流经千家万户。

崔静 徐晓安

多社区开展全民阅读绿书签推广宣传活动

为深入推进全民阅读,营造“爱读书、读好书、善读书”的浓厚氛围,近日,富元社区联合朱巷社区、蠡口社区、依云水岸社区、建元社区开展全民阅读绿书签推广宣传活动。

活动中,志愿者在社区广场上向居民群众讲解宣传阅读的益处以及什么是“护苗·绿书签”,号召大家从自身做起,远离盗版书籍,

文明上网,阅读健康、绿色的正版图书,养成多读书、爱读书、读好书、善读书的阅读习惯,让浓浓书香浸润身心;同时,还着重宣传了社区开展的各项阅读活动,建议居民群众积极参与,从阅读中汲取知识,开拓思维,增长才干,为社区文化振兴添砖加瓦、贡献力量。居民群众根据志愿者的积极引导,来到户外阅读区尽情享受阅读的乐趣,提升自己的知识水平,拓宽视野,现场的氛围非常热烈,大家纷纷参与这个活动不仅让他们获得了宝贵的知识,还让他们感受到了冬日时节里大家一起阅读的美好。

此次活动激发了居民和未成年人对阅读的兴趣,养成了良好的阅读习惯,营造了绿色、健康、有序、有内涵的阅读环境和文化氛围。

高达

安元佳苑社区召开海棠先锋年度总结会议

近日,元和街道安元佳苑社区组织海棠先锋志愿者在社区活动室召开了年终工作总结会议,旨在总结过去的工作情况,规划未来发展方向。

会上社区居委会副主任陆佳简单介绍了2023年度海棠先锋的主要工作内容,开展经济普查、经常性发放垃圾分类宣传单、参与反

诈等一系列活动,对在座的海棠先锋们的全年度工作表示肯定,感谢一整年的积极配合,同时为海棠先锋们发放了“安心”工作包,希望2024年大家能更加细致、一如既往地配合社区工作,取得更好的成绩,真正成为社区与居民沟通的桥梁。之后,海棠先锋们也逐一汇报了自身工作的开展情况和不足之

处,并一起探讨解决办法,大家积极讨论,听取意见建议,为未来的工作提供了有力的保障。

此次总结会议不仅让海棠先锋们更加明晰了自身的工作任务和意义,更加强了他们之间的团结和互助,在以后的工作中,大家可以更好地协助社区开展各类工作,服务居民,为建设和谐社区努力。

高达

元和街道多社区开展食品安全检查

为进一步加强日常食品安全监管,严防严控辖区食品安全风险,有效提升辖区餐饮单位服务管理水平,近日,元和街道晨曦馨苑社区及湖沁、娄北、康桥花园社区组织了一次全面的食品安全检查。

检查小组对沿街商铺的食品进行了严格的排查,检查小组成员由社区网格员、志愿者组成,他们对社区内超市、便利店、餐馆等食品经营场所进行了仔细检查,检查内容包括商家经营许可证、

工作人员健康证、食品卫生状况、食品保质期、进货渠道等方面。

通过本次检查,进一步规范了辖区食品市场秩序,提高了食品安全领域经营主体和从业人员的责任意识和服务意识。

下一步,社区将继续加强食品安全检查工作,定期开展专项检查和随机抽查,确保居民的饮食安全。同时,社区还将加强宣传教育,提高居民的食品安全意识和自我保护能力。

高达